

河北体彩人周爱华——

帮助别人有初心 快乐自己不忘责

周爱华，河北保定 14113 体彩实体店销售员。她经营的实体店连续多年被评为四星级代销网点，她本人荣获 2020 年度“砥砺奋进的河北体彩人”称号。

周爱华从进入体彩大家庭到现在走过了十几个春秋。从一开始把销售彩票当做一份工作，到后来真心热爱这份事业，她坚持学习，用心经营。多年来的诚信经营、热情服务，使她收获了许多陌生人的信任和支持，得到购彩者的一致好评，大家都亲切地称呼她“周姐”。

周爱华多次捡到购彩者遗忘在店内的手机、钱包等物品，都第一时间归还失主并谢绝酬谢。帮助别人，快乐自己——她始终牢记体彩的那句口号：你未必光芒万丈，但始终温暖有光。

2020 年，面对突发的新冠肺炎疫情，周爱华积极应对，在做好个人防护的同时，坚持做好购彩者体温测量、定时通风



消毒等防疫工作，还免费为购彩者提供口罩等防护用品，本着对每一个购彩者负责的态度做好疫情防控工作。

周爱华表示，在今后工作中，她将继续努力提升实体店形象，服务广大购彩者，积极引导责任彩票理念，在平凡的岗位上以更高的标准要求自己，牢记使命，不忘初心，做一个温暖有光的体彩人。

(据“河北体彩”，本报有删编)

● 时评

在彩站丢手机是个什么体验

■ 戴新

在彩票店里丢个手机，是个什么体验？这个突然生出的疑问，是看过一篇人物报道后的有感而发。

河北省保定市 14113 体彩实体店销售员周爱华，不久前荣膺 2020 年度“砥砺奋进的河北体彩人”荣誉称号。相关媒体在报道周爱华的事迹时，有这样的描述：多年来的诚信经营、热情服务，使她收获了许多陌生人的信任和支持，得到购彩者的一致好评，她还“多次捡到购彩者遗忘在店内的手机、钱包等物品，都第一时间归还失主并谢绝酬谢。”

彩票店人员流动大，遇到出票高峰时段时，无论是销售人员还是购彩者都会显得有些忙乱，忙乱之中就难免出现闪失，比如失丢物品。有意思的是，购彩者在彩站丢失手机、钱包等贵重物品

的事情，在全国各地时有发生，失而复得的幸运事件也屡屡见诸报端。

比如，《中国体彩报》此前在报道北京第 36163 实体店销售员王方杰的事迹时，曾披露，“彩友落下的手机他能保留长达几个月，直至物归原主。”而王方杰也表示：“这都是我应该做的。”

曾中出体彩排列 5 游戏 240 万元大奖的北京第 37138 体彩实体店，经营者李伟欣也是一个经常能在店里捡到手机等值钱货的人。那么，捡到了东西怎么办？李伟欣的做法是，“如果遗落的是手提包，我就锁在保险柜里，等候失主来认领；如果是手机，我就通过手机通讯录联系失主的家人或同事，尽早通知失主。遇到被指纹、密码锁住的手机，我就想办法给手机充满电，然后随身携带，随时等候失主的电话。”

帮助别人，快乐自己。在对保定体彩销售员周爱华的相关报道中，有一段话是这么说的——她始终牢记体彩的那句口号：你未必光芒万丈，但始终温暖有光。现实中，有太多太多的体彩代销者及销售员在日常工作中不但把自己锻炼成了“快手出票员”，还练就了千里眼、顺风耳等“绝活儿”，为购彩者保驾护航。

彩票店是“铁打营盘流水兵”，人们来去匆匆，难免丢三落四，但遗落重要物件还是挺让人揪心的事。尽管负责任的诚信代销者、销售员层出不穷，但是“物归原主”不是他们的本职工作，现实中也并不是所有的“马大哈”购彩者都能收获失而复得的幸运。购彩者们还是要多长点心，在购彩同时管好值钱物件，以免在奉献爱心和追求梦想的同时留下遗憾。

在体彩店丢手机，或许你会遇到“活雷锋”，感慨“这个世界还是好人多”，不过话说回来，咱最好还是别给自己留这个机会。

● 晒单

16 元小复式 足彩擒奖 1.86 万

期待大奖来临，不时中个小奖——这就是全国大多数购彩者的“中奖写照”。为给这些“大多数”搭建展示平台，本报“晒单”专栏不但为大奖得主而设，更为“小奖”得主敞开大门，晒出属于万千购彩者的“小小幸福”。

今天，我们一共晒出五组中奖票，包括一张传统足彩 14 场胜负头奖中奖票、一组全国联网单场竞猜（竞彩足球）胜负单关倍投的多票中奖单、一张区域联网单场竞猜（北单足球）半全场胜负 5 串 1 投注单和两张顶呱刮即开票。其中，单票最大奖出自一张足彩小复式票，投入仅 16 元，擒奖 1.86 万元。

●图 1 是足彩 14 场胜负游戏小复式投注单，中奖 1.86 万元，出自第 36262 体彩实体店。这位玩家投注的是今年 3 月 12 日开奖的第 21026 期足彩。当期足彩受注比赛为 2 场欧冠、8 场欧罗巴联赛、1 场英超、1 场德甲、1 场西甲、1 场法甲的混猜，彩票中冷门不多，只有曼联主场被 AC 米兰逼平、大巴黎战平巴萨、斯拉维战平流浪者这三个平局稍有冷意，导致 14 场胜负游戏头奖只有 17464 元、二等奖 409 元。

票面显示，这位购彩者的中奖票是一张只有 16 元投入的“11 单选+3 双选”的迷你小复式。令人叫绝的是，这张票上仅有的 3 个双选，就击中了当期彩票中的 3 个平局冷门。最终，这张小复式一共命中一等奖 1 注、二等奖 3 注，单票总揽 18691 元。

这张 16 元小复式击中万元以上奖金，也会令人思考一个问题：小投入中大奖，你说它体现的到底是投注者的“技术水平”呢，还是“运气”呢？

●图 2 是一组全国联网单场竞猜游戏（竞彩足球）胜负单关倍投票，一人多票擒奖 3000 元，出



▲图 1 ▲图 2 ▲图 3 ▲图 4 ▲图 5

自第 51158 体彩实体店。这位中奖者选择的是 3 月 1 日 0 时 30 分进行的英超第 26 轮切尔西主场对阵曼联的焦点之战进行单关倍投，单票投注 50 倍，一共出手 10 张票，在彩票选择上单选“平”的结果（竞彩奖金值为 3.00）。

实战中，双方战成 0 比 0，果然打出平局。开奖后，这位以“多票克隆式”玩法出票的竞彩玩家单票中奖 300 元，10 张票合力斩奖 3000 元。

●图 3 是区域联网单场竞猜游戏（北单足球）半全场胜负 5 串 1 投注单，中奖 2770 元，出自第 50063 体彩实体店。票面显示，这位中奖者选择的是单场游戏第 21032 期对阵中于 3 月 6 日下午进行的 5 场来自日本和韩国的职业联赛进行串关投注：第 1 关是 J 联赛的横滨 FC 对阵大分，双选 3-3 和 0-0；第 2 关是 J2 联赛的琉球 FC 对阵山口，单选 3-3；第 3 关是 J 联赛的柏太阳神对阵湘南，双选 3-3 和 1-3；第 4 关是 J 联赛的名古屋对阵札幌，双选 1-3 和 1-1；第 5 关是 K1 联赛的光州 FC 对阵蔚山，单选 0-0。

很显然，与图 2 的投入一样，这是一张“2 单选+3 双选”的 16 元小复式票。实战中，上述 5 场比赛的半全场彩票分别打出 0-0、3-3、1-3、1-3、0-0，相对应的单场 SP 值分别为 6.14、5.16、5.29、6.53、1.95，其中前 4 关的 SP 值都非常可观。最终，这张单场半全场小复式票如愿擒奖 2770 元。

●图 4 和图 5 是两张顶呱刮“国宝”20 元面值的系列票，合计中奖 1200 元，出自第 50063 体彩实体店。其中，“大熊猫国宝”中奖 600 元；“大熊猫飞行员”中奖 600 元。

■马丁/文并图

● 开奖

7 星彩头奖 5 连空 奖池升至 1.94 亿

本报讯 3 月 14 日晚，体彩 7 星彩第 21028 期开奖。当期开奖号码为前区 935444 以及后区 6。一等奖依然空开。开奖后，7 星彩奖池升至 1.94 亿元，继续刷新历史纪录。

当期 7 星彩一等奖空开，这也是 7 星彩近期连续第五期头奖未能中出；二等奖中出 5 注，单注奖 7.88 万元；三等奖中出 13 注，单注奖金 3000 元；四等奖中出 932 注，单注奖金 500 元；五等奖中出 17161 注，单注奖金 30 元；六等奖中出 922115 注，单注奖金 5 元。根据计奖规则，7 星彩的一等奖和二等奖为浮动奖级，三至六等奖为固定奖级。在第 21028 期开奖中，一等奖至六等奖各奖级派送奖金总额为 602 万余元，全国总中奖注数为 94 万余注。

当期开奖号码为前区 935444 以及后区 6。开奖号码中，前区奇偶比为 3 比 3，呈现势均力敌之势；最大号码为 9，最小号码为 3、0、1、2 三个最小码同时空开的现象比较少见。前区号码和值为 29，适中。前区号码中，第一位号码 9 是此前一期（第 21027 期）的重复号码再一次中出；第 2 位号码 3 也是此前一期号码的同位再现；第 3 位号码 5 是在消失 3 期之后就又一次被摇出；第 4 位号码 4 是在空开 6 期再次现身；第 5 位号码 4 是在“隐身”12 期之后重新亮相；第 6 位号码 4 则是在时隔

14 期之后再次中出。在前区号码中，第 4 至 6 位中出了相同号码 4，形成一组“三连号”，这一现象不太常见。

在当期奖号中，后区 6 为偶数号码，这也是偶数码在最近连续第 4 期中出，表现强势。此外，在最近 10 期开奖中，后期号码的奇偶中出比例为 1 比 9，偶数号码占据压倒性优势。

从 2020 年 10 月 13 日晚开奖的第 20100 期开始，7 星彩实施了新规则。据统计，在新规则实施的前 62 期（第 20100 期至 21028 期）开奖中，一共有 18 期中出一等奖，头奖总注数为 28 注，单注奖金全部达到封顶足额 500 万元。

第 21028 期开奖后，7 星彩一等奖滚存 1.94 亿元，再次刷新纪录。这也是 7 星彩奖池自 2020 年 12 月 4 日第 20123 期开奖之后，连续第 40 期在亿元以上的高位运行。在不计此后期销售额的情况下，7 星彩的 1.94 亿元奖池足够支撑开出至少 38 注单注 500 万元的足额一等奖。

第 21028 期 7 星彩通过 1954 万元发行量筹集了 722 万元体彩公益金。在全国联网销售彩票游戏品种中，7 星彩是公益金计提比例最高的游戏之一，计提比例为 37%——购彩者每花 2 元投注 1 注 7 星彩，就为公益事业作出了 0.74 元的贡献。（刘一楠）